

LA LEALTAD

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Martes 24 de Noviembre de 1914

Núm. 94

LOS CONSUMOS

En el número 501, del diario «La Voz de Alicante», aparece un bien escrito artículo, que firma C. R. de A., en el que se pretende hacer ver el error en que incurre LA LEALTAD, al estimar como factible el reparto vecinal como sustitutivo del impuesto de consumos.

En primer término, debemos agradecer la benevolencia con que nos trata; el reconocer nuestra falta de experiencia, es tan sólo por no llamarnos ignorantes.

Muy joven es LA LEALTAD, es cierto; pero sin que sea pretensión de niño prodigio, podemos asegurar al autor de aquel artículo, que antes de llegar al campo de la publicidad procuráramos aleccionarnos, lo mejor posible a nuestros cerebros, más o menos susceptibles de ilustración, en todo aquello que pueda servirnos para ser útiles a nuestra Patria, desde las columnas de nuestro diario.

Así no es de extrañar que no olvidáramos lo que se refiere a los asuntos administrativos, que estimamos como base de toda prosperidad, y fijáramos nuestra atención en la esfera contributiva, estudiando las ventajas e inconvenientes del impuesto de consumos, y enterándonos, de paso, de la antigüedad del reparto vecinal y las condiciones que han de presidir en su confección. En una palabra; como muchachos aplicados aprendimos de todo aquello que pudiera ilustrarnos sobre el particular; hasta de las barrabasadas de Osma y Canalejas, el primero como ensayo voluntario, y el segundo suprimiendo el impuesto, bien a su pesar; viendo caer como primera víctima de la supresión, a nuestro diputado D. José Francés Rodríguez, entonces alcalde de Madrid.

Dice «La Voz de Alicante»:

«Lea LA LEALTAD el extracto de las últimas sesiones de Cortes en que se ha tratado el asunto, y se llevará indudablemente las manos a la cabeza. Hasta el Sr. Rodríguez, autor de la vigente ley de Sustitución de Consumos, confiesa su equivocación y su torpeza».

Precisamente con motivo de esas sesiones se publicó el artículo que comenta el estimado colega.

No somos de los que creemos que los sistemas recaudatorios por administración y arriendo tengan como único inconveniente el odioso consumo. Esta figura no es odiosa por sí, sino por la ignorancia que el público tiene de sus

derechos y la aversión que siente por el cumplimiento de sus deberes.

En el arriendo y la administración hay algo mucho más odioso que el *tío del pincho* y es precisamente lo que el señor C. R. de A., achaca al reparto vecinal. El abuso caciquil.

(Y entiéndase el reparto como medio de recaudación del impuesto de consumos, y no otro cualquiera).

Pudo fijarse el referido comentarista de nuestro modesto artículo, que apreciábamos los inconvenientes del mencionado medio de exacción y era nuestra opinión que en una capital no pueden cometerse ciertas monterilladas de que es susceptible Barrios de Salas.

Y al continuar opinando del mismo modo y al referirnos, como lo hacíamos, al momento en que las Cortes estaban discutiendo el escabroso asunto de la sustitución del impuesto es porque estimamos susceptible de implantación el reparto, con ciertas modificaciones en su confección, que, seguramente, no dejarían lugar a la comisión de las arbitrariedades que se cometen en algunos pueblos. Y digo en algunos, porque los hay, y muchos, donde se reparte muy equitativamente, sin que, a pesar de ser indudablemente, el reparto el documento administrativo de más difícil confección, sea tampoco un arco de iglesia, imposible de realizar en una capital por importante que sea; toda vez que cuanto mayor sea su importancia son más numerosos los medios para una acertada gestión en los encargados de formular el reparto, y mayores facilidades han de tener para reclamar y que se les escuche los que se estimen perjudicados.

Además; la tendencia que preside a la supresión del impuesto ¿no es la de eliminar del tributo al jornalero, pues ya la antigua ley con el reparto les relevaba de la tributación?

Estúdiase por quien deba los medios de realizar el repartimiento equitativamente, que seguramente no será la cuadratura del círculo, y nos parece que no sería tan descabellado el procedimiento.

El señor C. R. de A. se halla influido quizá por el recuerdo de aquella sesión famosa de la Junta de Asociados, que cita, presidida por el Sr. Soto.

Hay que tener presentes las circunstancias y las presidencias.

Nemo.

que significa. Nosotros no nos encontramos en guerra, por haber hecho Alemania la propuesta (vergonzosa) de que le permitiéramos ofender la neutralidad de Bélgica. Si nos hubiera sido conveniente, aceptar esta promesa, hubiéramos podido encontrar un gran número de motivos para hacerlo; motivos, que no hubieran sido peor que los diplomáticos, indicados por nosotros en otros tiempos, que nos parecieron los

más favorables y ventajosos. Ya es de poca importancia continuar con estas razones. Como ingleses, nuestro modo de ser, que consiste en ostentar con indignación virtuosa, es bastante chocante, en lucha de partido, en tiempo de paz. En época de guerra, es este proceder innoble y prohibido. Salgamos con franqueza al campo de batalla y dejemos la hipocresía y la mala sangre, en otro lugar. Esta guerra es una guerra de poderíos, y nada más; y debemos observar los hechos envueltos en la verdad desnuda, de que, en caso de una victoria nuestra, el resultado no sería más que a favor de Rusia, que, para las naciones beligerantes, sería más peligrosa que el poderío, cuya destrucción es el objeto de la guerra actual.

Alemania es un vallador importante de la Civilización, pues, aún en el caso de que estemos en guerra con la misma nuestras miras deben ser conservar su poderío.

DOS PALABRAS

CUESTIÓN ENOJOSA

Copiamos del periódico de Alcoy, *El Porvenir*, órgano del partido reformista, correspondiente al 21 del actual, lo que sigue:

«Han transcurrido quince días desde que en estas columnas invitamos amistosamente al concejal alicantino don Pascual Orts Pérez, a que rectificara sus a todas luces infundadas afirmaciones inculcando a los alcoyanos de dificultar la construcción del ferrocarril de Alicante a Alcoy; y no obstante el tiempo que ha mediado, nada ha dicho aquel señor que tendiera a aclarar o a desvanecer el alcance de sus frases, como cumplía a todo el que tenga por norma la caballerosidad y la rectitud.

«Hay que estimar, pues, que las manifestaciones del concejal señor Orts Pérez, fueron hechas conociendo el alcance de sus palabras, y con notoria mala fe, ya que entrañan un juicio absurdo y tienden a crear un antagonismo entre dos pueblos perfectamente hermanos.

«Como la ofensa inferida a los alcoyanos es grave e intolerable, nosotros la recogemos lanzándosola al rostro, por considerar que no procede de un hombre de honor».

MISCELÁNEA

Leemos:

«En la calle de Sagasta se están realizando pruebas de un nuevo sistema de tranvías.

Resulta este inmejorable para descarrilar».

No es posible: con eso de los «Tranvías eléctricos de Alicante» del billete y el uniforme nuevo, flamante, que el personal ha estrenado estos días, el peligro está conjurado.

Y asegurada la tracción eléctrica.

**

Insisten los periódicos locales en el regreso de nuestro querido amigo señor Martínez Torrején, a esta capital.

No, queridos colegas, no; nuestro jefe provincial, según noticias que tenemos por seguras, no regresará hasta últimos de mes o primeros del entrante.

«Alicante Obrero» ha sido denunciado por un artículo titulado «¡Venguemos el agravio, alicantinos!».

Sentimos el percance.

**

Dice un periódico:

«Mañana se reunirán para fijar su actitud frente al actual conflicto escolar, los estudiantes de esta capital».

Si conocen, como deben conocer, los hechos que han determinado eso que llaman conflicto escolar, y sobre ellos han formado juicio, creemos que la actitud que han de adoptar no puede ofrecerles duda.

Apurar las vías legales y acudiendo a las Cortes si es necesario.

Otra cosa resultaría contraproducente, como ya lo saben por experiencia.

Los idóneos han banquetado en su casa caverna, o gruta, llamada «El Antro», con motivo de cumplirse el año de toma de posesión de la alcaldía por parte del señor Campos.

Asistieron cuarenta comensales, y en el telegrama que dirigieron a su diputado a Cortes, se dice que en el banquete se reunió la plana mayor del partido.

Y bien pueden decirlo: una plana mayor, que ni el Estado Mayor general del Kaiser... sin Kaiser.

Y sin plana mayor.

Digamos con el poeta galante:

«Sórdido teme el rey, y el antro cierra de los lucientes astros no seguro».

**

«Heraldo de Alicante», periódico por el que sentimos especial predilección, pues es de los muy contados que van por el camino que la razón y la justicia trazan (dejando aparte sus inclinaciones y criterio político que respetamos), es injusto con nosotros. Los cargos que ayer nos dirige carecen totalmente de fundamento, y vamos a probarlo.

En varias ocasiones, muchas de ellas, en estas misceláneas nos hemos ocupado de los tres puntos que el diario reformista señala en su artículo «Reciprocidad necesaria»: saneamiento, ferrocarril de la Marina y pacto entre liberales e idóneos.

Que lo del saneamiento acusa una irregularidad que hay que sacar a luz, es cosa sabida; pero que los esfuerzos que hasta ahora ha hecho la prensa han resultado inútiles, también es cosa averiguada, y como eso de disparar el segundo cañonazo por aquello de que el primero no ha alcanzado, resulta, inútil hay que seguir otros rumbos que los concejales reformistas son los llamados a emprender.

Que lo del ferrocarril de la Marina gráfica y acertadamente motejado en

LO QUE ESCRIBEN

varias personalidades denuncias neutrales respecto de la guerra europea

V

BERNARDO SHAN

Refiriéndose a la política de Inglaterra dice Mr. Shan lo siguiente:

Pues bien, ya que estamos en guerra, es preciso reflexionar qué es lo

su primera etapa ha pasado a ser una cosa así como merienda de negros, repartos de prebendas, asilo de inútiles y paniaguados, etc., etc., para en lo futuro convertirse en peligro constante del viajero y sus intereses...

¿Hay por qué repetirlo? Pues como decimos antes repetimos ahora; los clamores de la prensa resultan inútiles: a las Cortes con ellos y que la Nación se entere de la verdad.

La inteligencia (mejor llamaríamos contubernio) entre liberales e idóneos en el Ayuntamiento también ha sido objeto de nuestra crítica, no porque temamos cosa alguna ni de unos ni de otros, sino porque, haciéndonos eco de la opinión imparcial y sensata, hemos señalado el pésimo efecto que en ella ha producido.

Y conste que, adversarios de los liberales romanistas, por inclinación y temperamento, reconocemos la habilidad que han tenido para hacer de los idóneos sus prisioneros, hasta el punto de que ni alcalde ni tenientes, puedan disponer siquiera de un mal puesto en el mercado.

Parécenos que «Heraldo de Alicante», no puede tener queja de nosotros y créanos tan apreciable colega, en materias que afectan a Alicante, antes que nos llamen, respondemos.

DE SOCIOLOGÍA

IV

Las ventajas de la posición social, según la doctrina de la Iglesia

Nada existe en el mundo cuyos fines no haya desvirtuado el hombre: hé aquí una de las consecuencias del pecado de origen, principio, a su vez, de todo desorden.

Dios nos ha marcado, en una pauta de admirable sabiduría, el límite hasta donde hemos de llegar en el uso de aquello que nos ha concedido; y en observarla consiste precisamente el orden, el cual revela la belleza de las obras divinas; pero a menudo salva el hombre aquellos límites, dejándose llevar de arrebatos de las pasiones, y lo que antes era principio de fecundas armonías conviértese luego en manantial de todos los trastornos.

Haremos, pues, de convenir, después de esto, en que tanto más expuestos nos hallamos a faltar a nuestros deberes cuantos son los medios que a nuestro alcance tenemos, bien sean del orden material como del intelectual o moral; de donde, siendo obligación del hombre la práctica del bien, a ello vendrá más estrechamente constreñido si se halla colocado con más ventajosa posición puesto que, habiendo recibido de Dios mayores dones, con más medios tiene que concurrir a su santo servicio.

Pues bien, una de esas ventajas que da la posición social al individuo consiste en la posesión de riquezas, de cuyo uso bueno o malo pueden resultar o grandes beneficios o males enormes, a los mismos privilegiados de la fortuna y a la sociedad en general.

Porque es muy humano, ansiando la felicidad en nuestro corazón, poner con frecuencia el objeto en que para nosotros se cifra el ideal de nuestra dicha, en la consecución de los terrenales goces, lo que evidentemente nos desvía de la regla trazada por el omnipotente al ejercicio de nuestra actividad. Si, pues, estos goces no son fáciles de adquirir por carencia de medios de fortuna con que suelen alcanzarse, habrá menos ocasiones de faltar al cumplimiento del deber; más cuando a un corazón que ardientemente ama las riquezas permite Dios la posesión de sus anhelantes deseos, la transgresión de la ley, para su daño, es más frecuente de lo que a primera vista parece, y del recto uso de ellas fácilmente se pasa a su funesto abuso.

Sapientísima la Iglesia católica, en esto como en todo lo que mira a la eterna bienaventuranza, como que para ello cuenta con la asistencia del Espíritu Santo, dispone de medios eficaces a contener al hombre en ese afán de goces inculcado en nuestras entrañas por la serpiente infernal con el primer pecado, y enseña, al efecto, una doctrina santísima, como que es revelada por quien es la santidad por esencia.

Todo cuanto ha salido de las divinas ma-

nos, díenos constantemente nuestra Madre y Maestra, a Dios pertenece; nada de cuanto el hombre posee, puede llamarse absolutamente suyo; ni sus facultades espirituales, concedidas antes de que él tuviera voluntad para desearlas; ni las gracias físicas de que se envanece, reflejo de las infinitas perfecciones del Creador; ni los honores y riquezas, la salud ni la vida, ni siquiera aquellas cosas adquiridas por nuestro esfuerzo, son nuestras de un modo absoluto, porque el trabajo que se emplea en adquirirlas es de sí condición de nuestra naturaleza y tales cosas ya existían por Dios aun antes que nuestro corazón las deseara. Dios es dueño, dominador y rey absoluto de cuanto existe y es posible.

(Concluirá)

A. CREMADES Y BERNAL.

Los vinos españoles

No ha podido ser más satisfactorio para nuestros intereses vinícolas el resultado obtenido por la Comisión técnico-mercantil, presidida por don Cristóbal Mestre, Director de la Estación Enológica de Villafranca del Panadés, que fué a Buenos Aires encargada por el Gobierno español de gestionar la modificación de los acuerdos adoptados en aquel país, para la importación de los vinos que contuviesen determinadas cantidades de fluoruros, acuerdos que perjudicaban extraordinariamente a nuestro comercio de exportación con la República Argentina.

Grandes fueron las dificultades de carácter técnico que los comisionados españoles tuvieron que vencer, según se nos dice, porque los químicos argentinos habían fundamentado su opinión, y, por tanto, las medidas administrativas adoptadas, en numerosos análisis practicados en muestras de uvas procedentes de viñedos argentinos; pero en vista de las justas observaciones que se dieron, pudo convencerse a dichos químicos, tras de repetidos ensayos de laboratorio, de la existencia de fluoruros naturales en los vinos; y puestos ya de acuerdo en tan fundamental principio, se convino en modificar el método oficial de dosificación del fluor en forma tal que no se aprecie más que las cantidades agregadas y no las naturales que los vinos pueden tener; y si aún así, la reacción resultase dudosa, deberán tenerse en cuenta los antecedentes técnicos del vino antes de darle por flourusado.

Con esta favorable solución deberán desaparecer las trabas que dificultaban la importación de nuestros vinos en la República del Plata; siendo justo que con tal motivo felicitemos calurosamente a los señores Mestre, Sagrañas y Gironella por el feliz éxito de la gestión que han realizado.

«Gaceta de Madrid»

SUMARIO

Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes.—Real orden resolviendo instancia de don Santiago Ruiz Valdés, en solicitud de que se aclare la de 13 de Agosto último creando la Escuela de Odontología.

Otra nombrando el Tribunal para las oposiciones para proveer la plaza de Profesor auxiliar de Hidráulica, Máquinas y Resistencia de materiales de la Escuela Superior de Arquitectura de esta Corte.

Gracia y Justicia.—Subsecretaría: Disponiendo se abra por término de treinta días, en la secretaria de gobierno del Tribunal Supremo, una información al objeto de que puedan informar, las entidades, Corporaciones y particulares que lo deseen sobre el proyecto general de reforma de los Aranceles judiciales para los negocios civiles.

Disponiendo que por la Presidencia de las Audiencias Territoriales se reclamen a los Secretarios de la Sala de dichos Tribunales datos estadísticos relativos a honorarios devengados en el último quinquenio con arreglo al Arancel vigente.

Fomento: Dirección General de Agricultura, Minas y Montes.—Anunciando que la Comisión nombrada por el Congreso de los Diputados para emitir dictámen al proyecto sobre la colonización y repoblación interior, ha acordado abrir una información escrita a fin de que todas las autoridades y entidades agrícolas dependientes de este Ministerio, puedan informar acerca de tan importante asunto.

DE AYER Y HOY

POLICIA

Por el inspector de vigilancia, ha sido ocupada en el establecimiento que Nicolás Sogorb, posee en la partida de los Angeles, una máquina de las llamadas «saca-perras».

El indicado mueble ha sido puesto a disposición del juzgado, por sí su funcionamiento se considera ilegal.

—En el Paseo de Méndez Núñez, promovieron un fuerte escándalo, Francisco Morant Coloma, José Ortuño Bartolomé y Juan Giménez Garrigós.

Los tres sujetos, de referencia, rieron resultando el Giménez con una contusión con erosión en el pabellón de la oreja izquierda, que uno de sus «compañeros» le ocasionó con una caracola de mar.

—En el Teatro Nuevo fué detenido Angel Cebollada, el cual armó un escándalo en el citado salón mofándose además de los acomodadores, guardias y de todo cuanto se le ponía delante.

Al intentar cachearlo se resistió también.

—El cochero Vicente Damián, ha sido denunciado por arrebatar en la estación Madrid, Zaragoza y Alicante, a viva fuerza, los equipajes de manos de los viajeros.

—Las «palomitas» Enriqueta Díaz y Emilia Martí, se dieron algunos tirones del moño, y se dijeron algo que no decimos por mor de la moral.

Baste decir, que todo esto ha dado motivo a una denuncia y a que intervenga el juez municipal.

—Por los de seguridad a sido detenido Miguel Castell Domench, el cual no tiene domicilio conocido y además carece de toda clase de documentos.

—Ha ingresado en la Cárcel una individuo llamada Antonia Baeza (a) La Jabonera, por estar reclamada por el Juez de Instrucción, de este partido.

Esta individuo está procesada por robo.

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 24 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos, D. Francisco Ramos y D. Rafael Ramos. Practicante: D. Deogracias Ceva.

Señalamientos.—Para mañana hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 1.ª

Causa procedente del Juzgado de Alicante, contra Emilio Asensi y otro por el delito de hurto.

Abogado, Sr. Serveró; Procurador señor, Alcaráz.

Otra procedente del Juzgado de Alcoy, contra Rafael y Antonio Rives, por el delito de daños.

Abogado, Sr. Cid; Procurador, señor Izquierdo.

Otra procedente del Juzgado de Alcoy, contra Valeriano Alberó, por el delito de lesiones.

Abogado, Sr. Vicedo; Procurador, Sr. Rodríguez Manero.

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

Ayer fueron asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montesinos e Ibáñez, nueve enfermos.

Observatorio Meteorológico

Barometro	754.8
Termometro seco	8.4
Humedad relativa	78.0
Temperatura máxima al sol en el vacío	55.0
Id. id. en el aire	24.6
Id. id. del aire a la sombra	15.0
Id. mínima durante la noche	6.6
Irradiación nocturna	5.8
Evaporación en milímetros	4.40
Lluvia en id.	0.00
Velocidad del viento en las veinticuatro horas, 278 kilómetros.	
Viento N. Calma.	
Atmósfera. Casi despejada.	
Estado del mar: Llana.	

DE LA PROVINCIA

LOS PUEBLOS

Orihuela.—Los vecinos de la partida de Reguero de la Bonanza, Antonio Cabrera y Manuel Cerezo Marco, sostuvieron en la tarde del 2 del actual, una acalorada discusión.

De las palabras pasaron a los hechos y el Cabrera, infringió a su contrario una grave herida con arma blanca.

El Juzgado instruye sumario.

NOTICIAS

Se encuentra entre nosotros acompañado de sus bellas hijas, nuestro distinguido y excelente amigo el General don Demetrio Cuenca.

Celebraremos que su estancia en Alicante le sea beneficiosa y confortante.

Se da como hecha la incorporación al Casino de Alicante, de la sociedad «Real Tiro de Pichón», aunque este último centro deportivo conserve su junta especial dependiente de la del primero.

Nos parece la idea muy buena y creemos que debiera de hacerse algo acerca del Real Club de Regatas, para que también pudiera incorporarse esta sociedad a nuestro primer centro de recreo.

D. Abelardo L. Teruel, acaba de sufrir la pérdida de su hijo Abelardito, que contaba dos años de edad.

A tan estimado compañero en la prensa local, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Han marchado a Madrid el alcalde D. Ramón Campos y el concejal D. Federico Soto.

Se venden terrenos para edificar en el inmediato pueblo de San Vicente, a la entrada del pueblo por la carretera de Alicante junto al paso del tranvía y a la salida del pueblo junto a la vía férrea y cerca de la estación.

Se halla en esta ciudad el ingeniero don Francisco Mira, jefe de este distrito forestal.

La sala de gobierno de la Audiencia Territorial de Valencia ha hecho los nombramientos de los fiscales municipales y suplentes de esta provincia, que han de tomar posesión en 1.º de Enero del entrante año.

Ha regresado de la corte el abogado don Federico Clemente.

En virtud de concurso de ascenso, ha sido nombrado jefe de la Sección administrativa de primera enseñanza de esta provincia, don Florencio Gonzalo Uroz, que actualmente lo era de Navarra.

Carreras especiales.—Preparación completa adaptándose a los sistemas de exámenes de cada cuerpo; larga práctica en las enseñanzas, por profesorado especial.

Empezarán los cursos en 1.º de Noviembre para las siguientes carreras.

ADUANAS, CORREOS, SOBRESTANTES, BANCO Y TABACALERA

Cursos de repaso para Bachillerato y Comercio

Informes a D. José Asenjo, de 2 a 5 en la calle San Fernando, letra A, entresuelo.

SECCIÓN RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santo de mañana.—Santa Catalina.

En la Colegial.—A las nueve horas canónicas y Misa conventual.

Iglesia de María Auxiliadora.—Misas seis, siete y ocho siendo esta última cantada y de comunión por la tarde a las cuatro y media Exposición del Santísimo, Rosario, Sermón; Imposición de medallas, bendición con S. D. M. y canto de la Salve.

Las personas que asisten a estos cultos, ganan Indulgencia Plenaria cumpliendo las debidas condiciones.

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

La esposa de Maura

La esposa de nuestro ilustre jefe supremo, Excmo. Sr. D. Antonio Maura, ha sufrido una recaída en su enfermedad.

Se ha agravado considerablemente. El estado de la ilustre enferma inspira muy serios temores.

Los médicos vuelven a mostrarse pesimistas.

Combate en Czenstochowa

En todo el frente de la Polonia rusa siguen las batallas, en las que llevan la mejor parte las tropas austro-alemanas.

En Czenstochowa, ha tenido lugar una pelea encarnizada entre los austro-húngaros y los moscovitas, y se confirma cuanto se ha dicho del descalabro sufrido por las tropas del Zar.

Los prisioneros

Pasan de siete mil los prisioneros rusos que han hecho los austriacos entre Perot y Olsztyn.

Además han cogido 18 ametralladoras y varios cañones.

En la Galitzia

Dícese que en la Galitzia el avance de los austro-alemanes lo verifican en toda la línea.

Los rusos han evacuado algunos puntos que habían ocupado anteriormente.

Centenares de prisioneros y bastante material de guerra, han dejado entre las tropas austriacas.

¿Ya ha caído?

Circulan rumores de que, después de

un terrible cañoneo, que ha destruido muchos edificios de Ipres, ésta ha caído en poder de los alemanes.

Otras noticias llegan diciendo que el temporal continúa paralizando por completo las operaciones en casi todos los puntos de la línea, especialmente en la región de Flandes.

Sólo se señala la lucha que ayer se entabló en Ipres, que ocupada por los franceses, se defendieron cuanto pudieron, y aún hicieron algunas salidas con objeto de fortificarse en las afueras, al Este de la ciudad, que no consiguieron por el mortífero y certero fuego de las baterías alemanas.

Algunas bombas han caído sobre la Casa-Ayuntamiento, destruyéndola.

Otras han causado muchas víctimas en las casas.

A última hora se insiste en que los germanos han conseguido desalojar Ipres de fuerzas aliadas, ocupándolo ellos.

Siguen pegándose

A pesar de los triunfos de los aliados germánicos, prosiguen los combates con gran vigor.

Los rusos han acumulado mucho ejército en la línea que va desde Czenstochowa, hasta los límites de Galitzia, por la región de Cracovia.

No se han descuidado los alemanes y austriacos, que con muchos cañones de artillería pesada se han fortificado admirablemente, y se disponen, además, a romper las líneas moscovitas, para emprender su marcha en dirección a Varsovia.

Entre turcos é ingleses

El cuartel oficial turco, da la noticia de que el cruceado «Hamidier» ha destruido los depósitos de petróleo y la estación radiotelegráfica rusa cerca de Noworoski.

El mismo día que esto ocurrió, tuvo lugar un encuentro entre tropas inglesas y turcas en Schattharat.

Las pérdidas de los ingleses han sido importantes.

Los prisioneros británicos declararon que el jefe de sus tropas estaba herido.

Una granada lanzada desde un cañonero turco, ha explotado en otro barco inglés, de la misma categoría, causándole graves averías.

Para los heridos

Un telegrama de Rotterdam, dice que la colonia alemana y amigos de Alemania, han enviado para los heridos de esta nación, 375.000 marcos por conducto del Banco Alemán Transatlántico, y otra cantidad igual a la anterior, por medio del Banco Alemán Sudamericano.

Afganistán contra Inglaterra

De origen turco se reciben nuevas noticias sobre el movimiento de tropas que realizan los afganos.

Estos han reconcentrado sus ejércitos que están bien equipados en las principales poblaciones.

Algunos contingentes han salido para la India, tanto del Afganistán como del Beluchistán, procedentes respectivamente, de Kelat y de Caudahaz.

Las avanzadas han penetrado ya en territorio colonial inglés, y en la región

del Saupta Sindou, han chocado con fuerzas británicas e indias, obteniendo un triunfo sobre éstas.

La agitación entre los musulmanes contra Inglaterra, no es reciente.

Existe la creencia de que en la India son pocos los que simpatizan con la metrópoli y esperaban una ocasión para sacudir su yugo.

De un momento a otro se teme una rebelión general en el Dekan.

Velero apresado

Dicen de Atenas que un crucero inglés ha apresado a un velero turco que conducía a bordo a dos oficiales alemanes.

Los alemanes en Francia

Un telegrama oficial de Burdeos, comunica que se ha recrudecido el fuego de la artillería.

Los alemanes dirigen sus disparos sobre Iprés.

Han incendiado las granadas el campanario de la Catedral, el mercado cubierto y numerosas casas.

Hubo bastantes víctimas.

También hizo el enemigo un violento fuego de artillería sobre Soissons y Reims.

Los daños fueron de gran importancia.

El gobierno francés

Poincaré y el Gobierno francés han aplazado indefinidamente su regreso a París.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE

UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las **blenorragias más rebeldes**

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena, Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

“La Esperanza,”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLÍNICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda. (antigua fonda de Bossio).

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabsl II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, á cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce á dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espuntos, sangre, tumores, etc.)

CLÍNICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

COMPRESIMIDOS

•FILOGEN•

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.^a Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Boletín de suscripción á LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, mes	1 ptas.
Idem, trimestre	3 "
Provincia y resto de la nación, trimestre	4 "
Idem, id., id., año	15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Castaños, núm. 32, 1.^o
Teléfono, 105
Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
No se devuelven los originales.
La correspondencia al administrador.

D. que vive en
calle de número, desea suscribirse por el término de

a de de 1914

AUTO SALON OLYMPIA

VENTA DE AUTOMÓVILES DE LAS MEJORES MARCAS
 Accesorios de todas clases. Motocicletas INDIAN, las mejores del mundo.
 Modelos de 3 1/2 y 7 H.P. de uno y dos cilindros con side-car.

No comprar nada sin antes visitar este Salón **Explanada de España, 33**

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimientos

CESTONA. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones. — Pedidos de datos y guías al Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA).

Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las AGUAS DE CESTONA fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la entero-colitis por antiguas que sean ceden infaliblemente al uso constante de las AGUAS DE CESTONA. — De venta á 1,25 pesetas botella en farmacias y droguerías. — Pedidos de datos y guías al Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA).

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones. — Despachos de Aduana. — Servicio combinado de domicilio á domicilio. — Agentes en Barcelona:

Señores Domanech y Cert S. A.
 Despacho: San Fernando, 30. — Alicante.

Bacalaos, Conservas y Salazones de toda clase de pescados
Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASAS EN
GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Ango en negro y color, Box-Calf, Donglas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14. — ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA
 Y CIRUJÍA GENERAL

(Y ESPECIAL DE NIÑOS)

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima — Despachos de Aduana — Seguros Marítimos
Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones — Representaciones — Tránsitos — Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 — Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.
 FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
 Teléfonos: (Fábrica, n.º 158)
 (Despacho, n.º 144) ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13. — Por la tarde no hay caja.

SIDRA ♦ CHAMPAGNE

Marca PELAYO Pídase en todas partes

EMPRESA VALENCIANA

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO
 ORDINARIOS Á LARGA DISTANCIA

Salida diaria á MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23

Teléfono, 261

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

Disponibile

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Kaderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Broncista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego. Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESmero
 GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
 Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"
 Consejo de Ciento, núm. 240. — BARCELONA

Dirección telegráfica: "ANUARIOS" — Barcelona